

同一小区,供水管网改造有别?

相关部门:改为“一户一表”,低层改造有待商榷

晚报帮帮团
88516110



▲小区内正在施工

工程概况图

工程概况	
工程名称	黄岩区金艺花园二次供水设备采购改造项目
建设单位	台州市黄岩区住房和城乡建设局
设计单位	台州市建筑设计院有限公司
监理单位	浙江华信工程监理有限公司
施工单位	福建泰康水利水电建设有限公司
开工日期	2023年5月20日
竣工日期	2023年6月30日

近日,黄岩区金艺花园小区低层住户拨打晚报帮帮团热线88516110反映,小区正在对自来水水管进行改造升级,但改造范围仅针对二次加压供水的住户。这让使用直供水的住户感到不解,他们希望小区所有管网同步改造,大家一起“用好水”。

小区区别改造,低层住户盼水管升级

家住低层的卢女士介绍,她家于2005年前后入住金艺花园小区,近几年,时常遇到用水难题。“刚入住时,水是没有问题的。但近四五年,早上用水时,经常放出黄水,里面铁锈呈颗粒状,根本没法使用。”

清晨的第一杯“黄水”,困扰卢女士多年,直到去年12月迎来转机。“物业通知说整个小区自来水水管将统一进行改造,并要求我们尽快签署同意告知书。”得知这个消息,卢女士举双手赞成,立即签署告知书。

正当住户翘首以盼时,改造范围发生了变化。“5月底,小区水管改造开始,可改造范围却仅限二次加压供水的住户,直供水用户不在改造范围内,这也太不公平了。”

无独有偶,小区部分低层住户也遭遇相同的问题。

“只要稍微停下水,家里的自来水必定发黄,根本浑得没法用。而且楼层越低水越脏,我们家平常用洗衣机洗衣服,洗衣机里放出来的水都是黄的,洗出来的衣服也变色。”

“最近几天水还好,之前有段时间,水经常发黄,为了不影响正常生活,我们就趁着水干净时,在后厨备了两大桶。”

“自来水偶尔发黄发浑,还好小区离九峰公园比较近,我们平时都从那提井水喝。”

……

小区自来水管的局部改造,引得低层住户羡慕不已,纷纷希望加入改造升级的行列。

改为“一户一表”,低层管网改造有待商榷

6月5日,记者在小区走访时,发现小区多处正在铺设水管。从公示的工程概况上看,小区于2003年交付,共11幢楼、800余户,工程名称为黄岩区金艺花园二次供水设备采购改造项目,改造内容包括水泵房及内管网升级改造,预计6月30日完工。

“我们小区属于老小区,最初的水管为铁质,如今已生锈,水压稍微变动,就会出现水黄。加上房屋沉降等原因,水管还有多处漏水。”小区物业工作人员杨女士告诉记者,此次二次供水改造范围包括1幢高层5楼及以上,以及其他小高层的6楼及以上。

小区水管改造升级为何“区别对待”?近日,记者采访了黄岩城乡自来水有限公司二供办副主任李志宏。

据了解,金艺花园小区是黄岩区目前唯一一个采用总表制的小区,由物业负责抄表。随着二次供水改造被列入民生实事项目,黄岩区将金艺花园列入首个二次供水改造小区。改造后,住户将“用好水”,同时也实现“一户一表”。

“二次供水范围由小区水压决定,使用直供水的低层也会进行‘一户一表’改造,但管网等是否改造升级,还需要再商议。”李志宏表示,直供水的水质均达标,有些小区可能会因为水管生锈、水压变动等出现黄水浑水现象,市民可以联系自来水公司,工作人员将现场排水、处理。

记者 项凌凌 文/图

藏在黄岩九峰公园内的“避暑胜地”,今起对外开放

@台州人,你要的夏日清凉来了!

接连一周的“雨雨雨”暂时画上了句点,台州昨日重启升温模式,不少市民直呼“热热热”。有的尝起了夏天第一口“冰西瓜”;有的在空调房里“葛优躺”;还有的选择水里游泳或山里乘凉,主打一个“哪凉快哪待着”。

记者从黄岩区人防事务中心获悉,由防空洞改造而来的黄岩区九峰一号坑道,今起对外开放。台州人的避暑目的地,又增加了。

黄岩区九峰一号坑道,位于4A级风景区九峰公园内,总长280米,总面积约为1800平方米,平时为纳凉场所,战时用作防空洞。

2017年11月开始,黄岩启动了对一号坑道的改造。其中,一期工程对洞口进行修复施工,并设置了人防知识展示橱窗,放置国防教育器材和防空防灾宣传资料,供市民参观阅读,深受好评。二期工程贯穿整个一号坑道,建成了全省首个利用老旧坑道改造的人防体验馆——黄岩人防体验馆,2021年9月16日正式开馆,其“情景式+互动式”体验项目一登场就“火出了圈”,市民还可以参

观学习人防知识和应急救援技能。

“此前受疫情影响,场所没有面向公众开放。现在综合考虑后,每天固定时段开放,可以为市民提供一个纳凉、遛娃、学人防知识的避暑场所。”相关工作人员告诉记者。

目前,一号坑道内有为市民免费提供的纳凉茶水和应急药品,无线移动信号也已全覆盖,方便市民使用。体验馆则采取预约制,参观前需提前预约时段。

据悉,该纳凉场所开放时间为每天上午9点半至晚上8点,有需求的市民可协调自身时间前往。不过,进入时禁止携带宠物,严禁吸烟、酗酒、赌博、聚餐及打闹等行为,要自觉保持洞内清洁。洞内最高温度约24℃,湿度大,建议纳凉市民带件外套,避免着凉。

接下来,场所还将不定期邀请各领域专家开展“人防进生活”“中医聊养生”等公益讲座,面向群众宣传科普国防人防法律法规、人民防空工程建设与管理、人防警报信号以及健康养生等相关知识,丰富市民的纳凉体验。

记者 王艳

两地青少年交流碰撞友谊火花

2023年台甘青少年互访式交往交流交融活动启动仪式成功举办

6月8日下午,“浙里石榴红 同心享亚运”2023年台甘青少年互访式交往交流交融活动启动仪式在动人的歌声中拉开了帷幕。四川省甘孜藏族自治州和台州的青少年们尽展才艺,共同开启了两地青少年友谊的青春篇章。

启动仪式上,四川甘孜州的学生们带来了富有民族特色的歌舞,引来阵阵喝彩。两地学生别开生面的送见面礼环节将现场气氛带入高潮:玉环城关中心学校的同学们带来了亲手制作的贝壳船,黄岩区西江小学则选择沙埭青瓷;四川甘孜州的孩子回赠了吉祥挂件、藏族非遗特色面具。

在接下来的一周,两地的孩子们将一起学习、生活、交流,在这里收获纯洁的友谊、健康的体魄、开阔的视野……

“这是我第一次坐飞机出远门。台州的一切对我来说都是新奇的,我最感兴趣的还是去看海,听老师说还能在沙滩上捡贝壳,感觉很有意思。”来自甘孜恩珠一村11岁小女孩登真青措提起大海,脸上满是期待。

据了解,“浙里石榴红 同心享亚运”活动为两地青少年相互交流、相互学习、手足相亲、共同成长搭建了平台,为促进两地青少年交往交流交融、铸牢中华民族共同体意识提供了有效的途径。

此次活动为期五天,孩子们将乘坐开通不久的台州市域铁路S1线,走进台州博物馆、科技馆、朵云书院等,体验特色台绣、非遗翻簧竹雕,深刻感受台州作为和合文化标志地、实践地、传播地的非凡魅力,体会中华和合文化的鲜活样本。

记者 杨梦倩



为“绿色”加分

近日,台州移动公司积极响应省公司号召,开展“倡导低碳生活,畅享绿色世界”主题活动。

活动中,该公司发挥党员团员先锋模范带头作用,组建青年突击队,通过搭建咨询台、布置宣传看板、发放倡议书等形式,向市民宣传“四少一多”绿色低碳生产生活方式,努力营造节能降碳的浓厚氛围。

通讯员 晓飞 摄